
п о в о д и

1 5 .  а в г у с т 2 0 1 2 .

10

Про те ра ни Ср би из Хр ват ске, родбина уби је них и не -
ста лих у опе ра ци ји „Олу ја” и мно го број ни Бе о гра -
ђа ни при су ство ва ли су 4. ав гу ста па ра сто су ко ји је

у цр кви Све тог Мар ка слу жио па три јарх срп ски Ири неј. 
Па ра сто су су при су ство ва ли пр ви пот пред сед ник

Вла де и ми ни стар од бра не Алек сан дар Ву чић и на чел ник
Ге не рал шта ба Вој ске ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди -
ко вић, ви ше од пе де сет офи ци ра и под о фи ци ра Вој ске
Ср би је и исто то ли ко ка де та Вој не ака де ми је.

– На ша бра ћа и се стре ко ји су по стра да ли у „Олу ји”,
стра да ли су са мо за то што су би ли пра во слав не ве ре -
ре као је па три јарх Ири неј. – Сви ко ји су та да про те ра ни
са сво јих ве ков них ог њи шта са мо за то што су Ср би и пра -
во слав не ве ре, уте ху и спас на шли су у на шој во ље ној Ср -
би ји… По сле стра да ња на ше бра ће у ју жној срп ској по -
кра ји ни, мо ра мо ре ћи да је 20. век – век нај ве ћег стра да -
ња срп ског на ро да у ње го вој ду го ве ков ној исто ри ји. Ср -
би ја да нас од свет ских моћ ни ка тра жи да се пре ма
српком на ро ду по на ша пра вед но као и пре ма свим дру -
гим на ро ди ма и да омо гу ће да се прог на ни вра те на сво ја
ог њи шта – ре као је па три јарх Ири неј. 

Хашки три бу нал је пре су дио да „Олу ја” пред ста -
вља удру же ни зло чи нач ки по ду хват с ци љем да се про -

те ра ју Ср би из Книн ске кра ји не. Та да је из Кни на и
Книн ске кра ји не про те ра но ви ше од две ста хи ља да љу -
ди. У ки ло ме тар ским ко ло на ма ко је су се 4. ав гу ста
1995. го ди не из Хр ват ске упу ти ле ка Ср би ји, на жа лост
ни је би ло и око две хи ља де по ги ну лих и не ста лих у јед -
ној од наjсуровијих ак ци ја хр ват ске вој ске. Они су за у -
век оста ли у Хр ват ској, као не ми све до ци срп ског ве -
ков ног при су ства у тој зе мљи, иако се за мно ге од њих и
не зна где су са хра ње ни. 

До ку мен та ци о но-ин фор ма тив ни цен тар „Ве ри тас”
по се ду је име на 1.960 по ги ну лих и не ста лих Ср ба, од че га
1.205 ци ви ла, ме ђу њи ма 522 же не и 12 де це. Книн ску
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Век срп ског стра да ња 
У Цр кви све тог Мар ка одр жан је па ра стос по стра да ли ма у „Олу ји“,  хр ват ској  вој  ној
ак ци ји у ко јој  је,  пре се дам на ест го ди на, по ги ну ло и не ста ло око 2.000 љу ди, док

је про те ра но ви ше од 200.000 Ср ба из Книн ске кра ји не

кра ји ну је та да на пу сти ло це ло куп но срп ско ста нов ни -
штво. Ко ло не из бе гли ца на трак то ри ма и дру гим по љо -
при вред ним во зи ли ма су пре ко под руч ја под кон тро лом
бо сан ских Ср ба у за пад ној и се вер ној Бо сни кре ну ле ка
Ср би ји. 

По сле 17 го ди на ма ло њих се вра ти ло у Хр ват ску, где
упр кос пот пи са ним ме ђу на род ним спо ра зу ми ма и обе ћа -
њи ма, прог на ни још не мо гу да оства ре сво ја пра ва. ƒ
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